

АНАЛИТИЧЕСКАЯ СПРАВКА
Об эффективности реализации образовательных программ
ГБОУ средней школы № 195 Красногвардейского района Санкт-Петербурга

Настоящая справка подготовлена в рамках реализации дорожной карты по направлению риска «Несформированность внутришкольной системы профессионального развития педагогов» и включает в себя оценку степени выполнения рабочих программ по предметам, а также анализ иных факторов, имеющих влияние на качество реализации образовательных программ.

Мониторинг выполнения рабочих программ (ПТП по АИСУ «Параграф»).

В соответствии с данными, полученными из АИСУ «Параграф», все рабочие программы выполнены. Значительная доля рабочих программ выполнена с коррекцией (отклонение не превышает 10 %), возникшей по объективным причинам (неполные учебные недели, государственные праздники) – 68 % программ. Соответственно, 32 % программ выполнены полностью. Педагогические работники провели коррекцию рабочих программ, представили отчеты о коррекции. Все коррекции утверждены приказами руководителя учреждения.

Значительное отклонение от плановых значений (более 20 % уроков) выявлено в курсах Алгебры и Геометрии 7 Б, 8 Б, 8 В классов. Программы выполнены со значительной коррекцией. Причина – отсутствие постоянного преподавателя математики с марта 2023г. (вакантная ставка). Замещение уроков по возможности осуществлялось силами других учителей математики, однако в связи с их собственной большой учебной нагрузкой, реализовывалось не в полной мере.

Администрация ГБОУ средней школы № 195 находится в постоянном поиске учителя математики, обращалась за помощью в ИМЦ Красногвардейского района, РГПУ им. А.И. Герцена.

В 2023/2024г. планируется организация занятий по компенсации пропущенных уроков через внеурочную деятельность, систему индивидуальных консультаций.

Анализ действующего учебного плана

Анализ действующего учебного плана основной школы показал нецелесообразность деления учебного часа части, формируемого участниками образовательных отношений, в 5 и 6 классе на русский язык и ОБЖ (по 0,5 часа) и ОБЖ и историю (по 0,5 часа) соответственно. В новом учебном плане в рамках внедрения ФОП часы части, формируемой участниками образовательных отношений, будут распределены на русский язык и математику.

На этапе среднего общего образования нерациональным кажется наличие семи элективных курсов. В 11 классе, завершающем обучение по действующему учебному плану, количество элективных курсов сократится до пяти, в 10 классе по новой образовательной программе предметы по выбору не предусмотрены в связи с выбором социально-экономического профиля, в 11 классе заявлено только 2 предмета по выбору.

Анализ УМК

Анализ учебно-методического комплекса образовательного учреждения также выявил ряд несоответствий учебников, имеющихся в школе, и реализуемых рабочих программ (русский язык 5-й класс, биология 6-й класс). Причиной несоответствия стало недостаточное финансирование данной бюджетной статьи школы. В соответствии с разработанным в школе графиком закупки учебников к 2023/2023 учебному году выявленные несоответствия должны быть устранены через закупку новых учебников.

В целом образовательные программы ГБОУ средней школы № 195 Красногвардейского района Санкт-Петербурга реализуются эффективно. По итогам обучения в 2022/2023 учебном году

неуспевающих – 16 человек, что составляет 6 % от общей численности обучающихся. Из них 4 человека оставлены на повторное обучение, 12 человек условно переведены.

Все обучающиеся образовательной организации были допущены до государственной итоговой аттестации.

Заместитель директора по УВР

В.Ю. Рыженков